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Odpovědnost nese investor. 

  

Policisté v Kraji Vysočina přijali v období od pátku 25.  července do pondělí 28. července, tedy
za pouhé čtyři dny, oznámení o  celkem pěti případech, kdy se lidé stali obětí podvodných
investičních  nabídek. Poškození reagovali na cílené reklamy, převážně na sociálních  sítích a
internetu, které lákaly k investování do kryptoměn, akcií,  dluhopisů, drahých kovů a dalších
komodit. Celková škoda se blíží k 11  milionům korun.

  

Ve všech případech se jednalo o sofistikované  podvody, jejichž cílem bylo vylákat z obětí
finanční prostředky.  Podvodníci využívali důvěryhodně působící webové stránky, falešné 
profily i telefonické kontakty a falešné investiční aplikace, ve kterých  poškození viděli zdánlivé
zhodnocení svých vkladů. Tato iluze  rostoucích výnosů v mnoha případech vedla investory k
dalším vkladům,  protože věřili, že jejich investice skutečně vydělávají.

      

Obětí podvodu se stali i dva muži z Jihlavska a Pelhřimovska. 

  

Přes  čtyři miliony korun stála zkušenost s investováním sedmašedesátiletého  muže, který se
po necelých čtyřech optimistických měsících aktuálně  tvrdě střetl s realitou. Na konci února se
nechal zlákat nabídkou  výhodné investice do různých komodit na webové stránce. Následně
ho  kontaktoval podvodník a hra začala. Muž posílal svoje úspory v eurech na  různé účty a na
oplátku mohl sledovat na vytvořeném podvodném profilu,  jak jsou jeho investice úspěšné. Když
mu došly vlastní peníze, další si  půjčil. Celková částka, o kterou muž přišel, se tak postupně
vyšplhala  až do závratné výšky.
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Na neúspěšné investování bude dlouho  vzpomínat také šestašedesátiletý muž, který rovněž na
začátku hledal  příležitost k zhodnocení svých peněz na internetu. Zareagoval na  zveřejněný
inzerát a v březnu ho kontaktovala žena, která ho spojila s  údajným bankéřem. Muž se dle
instrukcí zaregistroval, uhradil vstupní  poplatek v dolarech a posílal peníze. Následně při
pokusu o výběr peněz z  investic byla muži předložena další lež o údajné blokaci peněz a 
nutnosti zaplatit další částky za zrušení blokace. Muž tedy opět platil.  V pondělí 28. července
přišel případ oznámit na policii, přišel o  celkovou částku téměř tři miliony korun.

  

Jak se bránit investičním podvodům? 

  

1.  Prověřte si nabídku i společnost – než investujete, ověřte si firmu v  registru České národní
banky nebo jiných oficiálních zdrojích. Podezřelé  jsou anonymní firmy bez jasné historie nebo
kontaktu.

  

2. Nevěřte  slibům rychlého a bezrizikového zisku  - podvodníci často lákají na  „garantované
výnosy“. Každá reálná investice nese určitá rizika.

  

3. Nepodléhejte nátlaku a časovým limitům – nátlak typu „nabídka platí jen dnes“ je typickým
znakem podvodného jednání.

  

4.  Nikomu nesdělujte své osobní nebo bankovní údaje – nikdy neprozrazujte  PIN, přístupové
údaje do internetového bankovnictví ani kopie dokladů  totožnosti.

  

5. Nenechte si nainstalovat software pro vzdálený  přístup – podvodníci často chtějí ovládat váš
počítač, aby získali  přístup k bankovnímu účtu.

  

6. Neinvestujte přes odkazy ze  sociálních sítí nebo podezřelých reklam – reklamy s
fotografiemi známých  osobností slibují zázračné výdělky. Téměř vždy jde o podvod.

  

7.  Zeptejte se odborníka nebo blízkého, kterému důvěřujete – než někam  investujete peníze,
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konzultujte to s nezávislým finančním poradcem nebo  blízkým člověkem.

  

Michaela Lébrová
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